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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЯК ОБ’ЄКТ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО  
(РЕГІОНАЛЬНОГО) УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

В УКРАЇНІ 
 

Тематика економіко-правового та соціального розвитку держави охоплює широке 
коло питань і різних сфер суспільного життя. Але ступінь їх наукового опрацювання і 
практичного вирішення далеко не однаковий. Увага вчених-економістів, як правило, зосе-
реджена на окремих питаннях економічних реформ, вивчені причини їх недостатньої ре-
зультативності, критиці чинного правового та організаційного поля їх здійснення. 

Стосовно процесів досягнення економічної безпеки проводяться та публікуються, 
зазвичай, аналіз державної політики економічної безпеки України в умовах глобальної 
нестабільності, рівня економічної безпеки України та країн Європейського Союзу. Цьому 
присвячена низка монографічних досліджень та велика кількість наукових статей. Най-
більш значущими серед них є роботи вітчизняних вчених Гриценка А.А. [1], Іванової М., 
Ткаченка А., Загорудька В. [2]. 

Помітне місце серед правових норм забезпечення економічної безпеки держа-
ви зайняло законодавство щодо діяльності Бюро економічної безпеки України [3], 
Ради національної безпеки і оборони України [4], спеціальне законодавство, що сто-
сується економічної конкуренції в період воєнного стану [5]. 

Водночас, питання ролі та значення методологічних основ територіального 
(регіонального) управління забезпечення економічної безпеки, його впливу та фор-
мування конкурентного середовища, пробудження ділової активності і ефективного 
бізнесу, наукового обґрунтування системного бачення цих процесів в їх логічному 
взаємозв'язку ще не достатньо опрацьовані, або залишились поза увагою дослідни-
ків, чимало їх з необхідністю постає в умовах воєнного стану в Україні. 

Тому потребує більш поглибленого вивчення проблема взаємозв'язку процесів 
забезпечення економічної безпеки держави з головними сегментами ринкової стру-
ктури, формування адекватного новим економічним відносинам правового та орга-
нізаційного механізму, що складається в умовах воєнного стану в Україні. 

Сучасність поставила перед економікою України принципово нові задачі. Ме-
тоди та організацію управління належить привести у відповідність до вимог еконо-
мічної безпеки держави в період воєнного стану. 

В територіальному (регіональному) розвитку держави слід виділити наступні 
проблеми: 

- Раціональне використання трудових ресурсів. В умовах ускладнення демо-
графічної ситуації ця проблема набуває все більшого значення. Тільки місцеві органи 
самоврядування можуть оптимально збалансувати потреби підприємств в трудових 
ресурсах з наявними і перспективними можливостями, а також потреби економічної 
структури регіону та наявності в ньому відповідних ресурсів; 
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- Ефективне використання власних ресурсів в окремих регіонах потребує оп-
тимального їх розподілу, що стосується, в першу чергу, найбільш дефіцитних ресур-
сів для відповідного регіону; 

- Оцінка впливу на довкілля; 
- Економія матеріальних ресурсів за рахунок використання нових технологій 

та техніки, що може бути забезпечено шляхом залучення інвестицій; 
- Розвиток соціальної інфраструктури регіонів;  
- Збалансованість потужностей будівельних фірм (організацій);  
- Розвиток та відновлення транспортної системи регіонів. 
Наведений перелік проблем зазначає, що існує багато завдань, які потребують 

активного впливу територіального (регіонального) управління. 
Висновок. На основі мобілізації регіональних можливостей, зокрема, місцевої 

сировини, паливно-енергетичних ресурсів, створення, відновлення мало- та безвід-
ходних виробництв, необхідно розробити оптимальну з точки зору фундаменталь-
них національних інтересів України траєкторію розвитку економіки регіонів країни з 
метою забезпечення її економічної безпеки з урахуванням викликів воєнного та піс-
лявоєнного періоду. Також вважаємо за доцільне передбачити впровадження такої 
концепції економічного розвитку на центральному та територіальному рівнях шля-
хом оновлення Національної економічної стратегії, затвердженої постановою Кабіне-
ту Міністрів України від 3 березня 2021 р. № 179, та подальшого корегування відомчих 
планів її реалізації. 
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